有诉讼记录就被公司取消录用?

法院主持公道:公司向劳动者赔偿1万余元



劳动者收到公司聘用函后,又因有诉讼记录被取消录用,面对此种情形劳动者该怎么办?可否向公司主张赔偿?近日,金山区人民法院依法审结了一起劳动者因有诉讼记录而被拒绝录用的案件。

去年 4 月 1 日,某软件开发公司向张先生发出聘用函,聘用张先生担任量化开发一职,并写明拟人职日期及工资等事项。当日,张先生向该软件开发公司出具聘用回执,确认入职。之后,张先生与原就职公司办理离职交接手续,并在该软件开发公司旁租房、租车位,积极为人职做准备。

去年 4 月 26 日,该软件 开发公司突然联系张先生,表 明其需要"背调"结果为绿色 或蓝色的候选人,张先生的 "背调"结果是黄色,不符合 其录用标准。

张先生立即联系"背调"公司了解情况,"背调"公司 称张先生存在诉讼记录,故给 张先生黄灯评价。张先生向 "背调"公司提出异议,表明 诉讼记录是张先生曾因被骗取 钱财而发起的维权诉讼,张先 生在维权诉讼中是原告,且该 维权诉讼为民事诉讼,因该诉 讼记录给张先生黄灯评价属就 业歧视行为,侵害劳动者平等 就业权。

此后,"背调"公司向该 软件开发公司发送邮件,建议 "背调"结果可以由黄灯转为 蓝灯。张先生再次联系该软件 开发公司表达入职意愿,该公 司仍以原理由拒绝录用。 张先生认为,该软件开发 公司因其存在民事诉讼记录而 拒绝录用属就业歧视,侵害其 平等就业权,同时造成其重大 损失,遂起诉至金山法院,要 求该软件开发公司赔偿其搬家 费、交通费、误工费、精神损 失费等费用。

金山法院经审理后认为,该软件开发公司经与张先生沟通后向张先生发出聘用函,张 先生据此有理由相信该软件开发公司将与其建立劳动关系。 张先生搬至该软件开发公司附近居住、并向原工作单位提出 离职后,该软件开发公司对 张先生人职"背调"结果不符合录用标准为由拒绝录用张先 生,该软件开发公司的上述行为违背诚信原则。根据法律规定,当事人在订立合同过程中存在违计诚信原则行为造成对方损失的,应当承担赔偿责任。

张先生跨省搬迁、增加生活成本,综合考虑本案证据显示的张先生支出的房租、误工费、停车费、交通费,并结合后续张先生人职的工资报酬酌定的失业赔偿,法院酌情判处该软件开发公司向张先生赔偿

法院宣判后,双方均未上 诉,该案现已生效。

坐拥数十个网购平台账号只为"薅羊毛"

男子因涉嫌非法利用信息网络罪被采取刑事强制措施

□ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 同时拥有数十个 网购平台账号,不为"帮砍一 刀"优惠,而是想要"薅羊 毛"犯罪? 男子通过多次注册 账号、虚构地址、申请退款等 手段,非法获利近 4 万元后被 抓。近日,普陀警方成功侦破 一起非法利用信息网络犯罪案 件,犯罪嫌疑人杨某已被依法 采取刑事强制措施。

今年6月,普陀公安分局 网安支队接某网购平台负责人 报警称,近期他们在对后台 "仅退款"数据进行梳理时发 现,有一男子杨某曾多次以 "未收到货"为由申请退款, 且每次使用的账号都不相同, 疑似薅取平台羊毛。

接报后,警方立即开展调 查工作。经查,杨某名下支付 宝竟同时绑定数十个网购平台 账号,但账号的注册手机号都 并非其本人实名注册,而是虚 拟号码。自去年8月起,杨某 通过名下不同账号,先后多次 在该平台进行消费,但每次都 会以"未收到货品"为由申请 "仅退款"。

据负责人反馈称,出于对 买家的信任和保护,平台在收 到退款申请后,第一时间都会 将钱款退回,并由后台系统对 相关快递进行拦截。但这个监 管漏洞,给了骗子可乘之机。直到近期梳理后台数据时,公司才发现杨某申请退款的货品 都已被其签收成功,无法召回。

随后,民警又走访了相关 快递公司,发现杨某每次申请 退款后,都会私下联系快递员 修改收货地址,最终完成收 件。近日,在掌握杨某确凿犯罪 证据后,民警动身前往外省将其 抓获归案。

到案后,杨某如实供述了自己的犯罪事实。据杨某交代,他曾经因未收到货得到平台退款,便萌生了贪念。为避免同一账号多次退款被平台发现,杨某先是购买手机号及验证码用于注册新账号,又随意下单商品并填写虚构地址。随后,杨某以"未收到货"为由向平台申请仅退款,再私下联系快递公司修改地址,达到不花钱获取商品的目的。经查,自去年8月至今,杨某以此手法多次实施犯罪,非法获利近4万元。

目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌非法利用信息网络罪已被普陀警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。此外,平台方已对此类漏洞予以修复。

明知对产品过敏却复购24次

女子利用"过敏险"诈骗获刑

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吕亚南

本报讯 明知自己过敏却"迎难而上",数月之内反复购买同一款护肤产品高达 24次,女子究竟是产品"死忠粉",还是另有所图?近日,奉贤区人民检察院办理了一起利用商家"过敏险""薅羊毛"的案件,犯罪嫌疑人王某因诈骗罪被判刑。

2024年8月,王某在某

化妆品官网店铺购买了一款次 抛精华液,试用后,王某脸部 出现过敏现象。由于商家为该 产品购买了"过敏险",王某 便按照流程上传脸部过敏图 片,在申请退货并填写物流单 号后,她很快便收到了退款。 这次轻松退款的经历,让王某 动起了歪脑筋。

此后,她用自己名下的3 个淘宝账号,多次购买该产品,利用系统自动退款规则, 通过上传同一张过敏图和其他 物流单号,屡次在实际未退货的情况下申请退款,并将收到的产品在线上二手购物平台降价出售,短短数月便获利2万余元。

经查,2024年8月至2025年1月,王某用相同手法,频繁下单24次购买该产品。经鉴定,上述物品价值共计4万余元。日前,奉贤检察院依法对其提起公诉。法院依法判处王某有期徒刑1年1个月,宣告缓刑1年6个月,并处罚金1万元,退赔款7万元发还被害单位。

走失老人晕倒 警方紧急救援

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 高羽豪

本报讯 老人走失三小时, 因体力不支不慎摔倒在马路中央,仅 30 秒后,巡逻民警"闪现"到其身边。近日,青浦警方救助一名倒地的迷途老人。

近日上午,青浦公安分局 金泽派出所社区民警徐巧生在 辖区执行巡逻任务时,发现一 位老人倒在车来车往的马路中 央。徐巧生立即停车上前查 看,并迅速拨打 120 急救电 话。此时,一位路过的市民认 出该老人是附近居民吴老伯。 民警立即通过这位热心市民提 供的信息,成功联系上了吴老 伯的家属。

不久后,吴老伯的妻子焦急万分地赶到现场。经了解, 吴老伯患有阿尔兹海默症,当日上午独自从家中外出后不慎 走失。家属已苦苦寻找了3个 多小时,正心急如焚时,幸得 民警及时发现和救助。目前, 吴老伯身体已无大碍,现正在 家中休养。

两岁童头部受伤昏迷 民警"抢"出生命通道

□ 记者 季张颖 通讯员 陈诗悦 张凝

本报讯 近日,闵行公安 分局民警在巡逻执勤中,接连 上演争分夺秒的紧急救援,以 快速响应和专业处置为患儿 "抢"出宝贵的救治时间,赢 得了家属的由衷感激。

日前,七宝派出所民警刘 晓栋接到一名男子求助,该男 子称两岁半的侄子因交通事故 致使头部受伤,陷人昏迷。 接到求助后,民警指挥家 属车辆紧随其后。一路警灯闪 烁、警笛响起,在确保安全的 情况下将原本 30 分钟的路程 压缩至 10 分钟。赶到医院后, 民警又协助家属将孩子送至急 诊室,所幸送医及时,幼童现 已苏醒,情况向好。次日,家 属特地向民警发来短信道谢: "我体会到了人民警察为人民 这句话的真正含义!"

"同志,我车上有个小女孩昏迷了。"无独有偶,近日

虹桥派出所民警单进在巡逻过程中接到一名网约车司机的求助。 民警上前查看发现,一名女童脸色发白,失去意识,瘫软在家长怀里。原来家长正带着女童乘车至医院,不料途中女童突然昏迷不醒。

"赶紧上警车,我送你们去 医院!"民警一边安抚家属情绪, 一边加快车速,在确保安全的前 提下,仅用9分钟便载着患儿和 家属抵达儿科医院。目前,女童 状况已恢复平稳。